

工作简报

第十一期(总第 494 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年四月二十八日

目 录

1. 学院党委中心组召开学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题会
2. 学院领导带队到东湖社区开展义务劳动
3. 学院召开科研平台建设推进会
4. 林育青副院长带队到艺体系开展期中教学检查
5. 教务处召开落实学院作风建设主题实践活动动员及工作部署会
6. 总务处召开作风建设动员暨活动方案布置会

学院党委中心组召开学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题会

4月20日下午，学院党委中心组在金园校区阶梯教室召开学习贯彻习近平总书记重要批示精神专题会。会议由学院党委副书记、院长沈民奋同志主持，学院党委中心组及学院副科级以上干部（含教研室主任、实验实训室主任）参加了会议。

学院党委书记庄锦城同志首先传达了省、市有关学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神的文件和会议精神，并就学院开展学习宣传贯彻总书记重要批示精神工作作部署。庄书记认为，习总书记的重要批示思想深刻、内涵丰富、催人奋进，各级领导干部和广大党员要深刻领会把握其精神实质，自觉把思想和行动统一到重要批示精神上来。他指出，要认真抓好总书记重要批示的学习宣传工作，深入开展党委中心组专题学习，各级领导干部要切实增强“四种意识”，带头学习、带头抓落实。各级党组织要开展专题党课学习，广泛宣传引导，确保总书记重要批示精神为广大干部所掌握、为广大师生所了解。

庄书记强调，抓好总书记重要批示的贯彻落实，一是要以“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”统领工作全局，谋划和布局未来发展；二是要与贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神、开展“作风建设年”专项活动结合起来，推动学院事业取得新进步；三是要与推进“创新强校”工程，加强内涵建设，提高教育质量结合起来，不断提高教育教学质量，全面提升办学质量和水平；四是要与规范管理、提升执行力结合起来，坚持依法治校，切实推进精细化管理；五是要与建设文明校园结合起来，培育校园文明风尚，激发师生创造活力；六是要与服务地方经济社会发展结合起来，深化校企合作，提高服务地方社会经济建设的能力和水平；七是要与加强学院党的建设结合起来，把基层党组织建设成为推动学院科学发展的坚强堡垒，把党员队伍建设成为提升学院核心竞争力的骨干力量。

随后，纪委王茂春书记组织学习了4月13日《南方日报》发表的评论员文章《牢记习总书记嘱托 新起点上再创新局》，对习总书记重要批示进行了详细解读。

下一步，学院党委将下发《关于认真学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神的通知》，对学院整个学习宣传活动进行统一安排，党委中心组还将继续开展第二场专题学习，切实发挥学院领导干部的带头作用，带动各基层党组织迅速掀起学习的热潮。

（党委宣传部）

学院领导带队到东湖社区开展义务劳动

4月22日上午，学院党委书记庄锦城、院长沈民奋、纪委书记王茂春、副院长林育青带领学院各部门、学系的主要负责人，到濠江区广澳街道东湖社区开展义务劳动，以实际行动美化净化环境，倡导文明新风尚。

当天一大早，大家放弃休息，纷纷拿起扫帚、铁锹，走进社区打扫卫生，清扫路面垃圾和残枝落叶，将沿路花圃内的卫生死角清理干净，并对路面排水口的淤积垃圾进行清除，使社区环境卫生有了明显改善。大家表示，当前全市上下正全面开展“创文强管”工作，大家共同努力，用实际行动为“创文”工作添砖加瓦，共同创建文明汕头、美丽汕头。

（党委宣传部）

学院召开科研平台建设推进会

4月19日下午，学院在金园校区一楼会议室召开科研平台建设推进会。学院院长沈民奋、副院长林育青出席会议，科研设备处、相关系部负责人及各科研平台负责人与会，会议由科研设备处副处长陈松洲主持。

会上，林育青副院长简要介绍了学院4个科研平台的成立背景。他指出，在创新驱动发展战略的引领下，国家不断加大对科技创新平台建设的支持力度。学院从2012年起高规格高起点地谋划科研平台的建设，经过近几年的努力，已建成高职教育研究所、潮汕历史文化研究所、数字化技术研究与应用中心和华侨经济文化研究所等4个科研平台，为服务地方经济和文化建设构筑了比较强有力的依托。未来学院要继续发挥地方综合高职院校的社会服务职能，在构建完善的运行机制、发挥对内对外服务功能、提升平台建设效能及开拓新型高端平台等方面凝心聚力，努力进取。林副

院长强调，各个科研平台要充分发挥主人翁精神，大胆“走出去”，主动对接政府与行业、企业需求，将服务需求转化为科研方向与选题内容，带动科研团队建设，服务学院全局发展。期间，陈松洲副处长深入解读了有关文件精神，并表示科研设备处将认真落实，制订出科学有效、实操性强、符合学院实际的科研项目管理办法及科研资金使用细则。随后，4个研究所的负责人依据各自的计划和实际工作作了汇报，并就各自的建设实践进行深入交流。

会议最后，沈民奋院长就如何深入推进科研平台建设作总结发言。沈院长指出，过去几年，在大家的通力协作下，学院的科研平台建设有序运作，科研平台的人才队伍、工作机制等建设已打下了坚实的基础，并从五个方面对今后的工作进行了强调部署：一是各个科研平台要勇于进取，积极开拓，其中首要任务就是明确平台的定位，突出地方特色与研究优势，积极谋求与地方经济社会的深度融合。二是要主动“走出去”，对接政府、企业、行业的需求，强化平台之间的协同创新，勇于承接服务社会的重大项目。三是要完善自身的工作机制，科学整合团队力量，推进科研平台的内涵建设。四是平台建设负责人要担负起组织管理职能，凝练研究方向，攻克科研难关，带动团队建设；全体人员要着眼于学院的长期发展，正视平台的建设效应，在积累技术资源、提升社会影响、融合研究力量及人才队伍建设方面发挥重大作用。五是各个研究平台要抓住机遇，把握“一带一路”、“智能制造”、“创文强管”等社会热点，主动融入汕头经济社会发展的新常态，切实解决汕头经济社会发展中产生的问题，潜心研究，厚积薄发，争取早日产出一批有标志性的成果，树立起自身在区域专业领域内的影响力。

此次科研平台建设推进会旨在全面提升学院科技创新能力，实现产学研的深度融合，也是科研设备处转变工作作风，提高服务管理质量，探索“走出去”工作机制的改革机会。未来，科研设备处将推动科研管理工作“走出去”，加强与一线科研人员的沟通，为科研人员“松绑”，为学院科技创新保驾护航。

（科研设备处）

林育青副院长带队到艺体系开展期中教学检查

4月25日上午，学院副院长林育青带队到艺体系开展期中教学检查工作，现代教育技术中心副主任陈锦德、教务处叶蓝天科长等领导陪同检查。

检查活动中，林副院长一行对艺体系学生实验实训、顶岗实习情况及学生评教等工作进行检查，对开学以来的教学计划、教师教学进度、教学管理及听课制度等方面工作的落实情况进行了了解。检查中，林育青副院长对艺体系本学期开学以来的教学工作给予了肯定，指出了工作中存在的不足和问题，并就如何加强师资队伍建设、提高教学质量、促进教学改革、开展教研和学术活动等方面对下半学期的教学工作提出了指导性意见。

(艺术体育系)

教务处召开落实学院作风建设主题实践活动动员及工作部署会

4月19日上午，教务处召开了落实学院作风建设主题实践活动动员及工作部署会，教务处全体工作人员参加会议，会议由赖洁玲处长主持。

会上，赖洁玲处长组织大家学习了《汕头职业技术学院关于开展“立德树人、敬业乐教、做好老师”作风建设实施方案》，并对教务处作风建设具体工作进行部署。她指出，要认真贯彻落实学院作风建设相关文件精神，紧密围绕学院中心工作，服务学院内涵建设，扎实推进“三大提升工程”；要牢固树立大局意识、责任意识、担当意识、服务意识；要切实转变工作作风，提升执行力，提高履职能力和工作效率，具体做到“认真负责、严谨细致、务实担当”；要严明工作纪律，严格执行学院相关考勤制度，在各自的本职工作中贯彻落实学院作风建设主题实践活动的各项要求。

随后，教学运行科陈少彬科长传达了学院“立德树人、敬业乐教、做好老师”主题实践活动动员大会的会议精神；刘钦创副处长和林家祥副处长分别作了主题讲话。刘钦创副处长要求全体工作人员要积极参与学院作风建设活动，并指出，教务处作为教学管理部门，要身先士卒，做好带头作用；要加强业务学习，扎实开展工作；要不断规范工作程序，提升服务

意识，提高服务质量。林家祥副处长在讲话中充分肯定了教务处全体工作人员的履职能力、担当意识和团结协作精神，他希望大家要认真贯彻落实学院作风建设的有关要求，结合部门工作实际，服从工作需要、服从领导安排，实干创新，继续发扬团结协作精神，营造更加良好的工作氛围。

（教务处）

总务处召开作风建设动员暨活动方案布置会

4月19日，总务处在会议室召开部门作风建设动员暨活动方案布置会，学院副院长翁泽群出席会议，总务处全体成员与会，会议由总务处处长沈锦坤主持。

会议传达了学院党委印发的《汕头职业技术学院关于开展“立德树人、敬业乐教、做好老师”作风建设实施方案》的通知，研究部署了总务处作风建设和方案，成立了总务处作风建设活动领导小组，全面指导、监督总务处的作风建设。总务处沈锦坤处长表示，总务处将按照学院作风建设的有关要求查摆存在问题，明确整改措施，完善规章制度，提高服务质量。

会上，翁泽群副院长作了重要讲话，他指出，总务处是学院建设和发展中后勤保障的重要职能部门，肩负着为全院师生提供良好的学习、工作和生活的重要职责，全体工作人员要认真贯彻落实好学院作风建设主题实践活动的要求，以作风建设活动为契机，牢固树立服务意识，通过不断加强自身制度建设、强化内部管理，端正服务态度、提升服务质量，以此推动和促进作风建设工作深入开展。

（总务处）